



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 11.12.2024, ora 08.00 - 12.12.2024, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 12.12.2024, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crișuri, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, bazinele mijlocii și inferioare ale Oltului, Argeșului și Ialomiței, unde au fost relativ staționare.

Pe cursul Prutului și pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului, Siretului, Bârladului și Jijiei debitele au fost în creștere prin propagare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Siret, bazinele superioare ale râurilor Mureș, Olt și Prahova, pe afluenții Prutului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Crișul Negru, Crișul Alb, Timiș, Moravița, Cerna și pe unii afluenți din bazinul Jiului și din bazinul inferior al Oltului.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) existente s-au menținut fără modificări importante.

Se situează peste **COTELE DE ATENȚIE** râurile la stațiile hidrometrice: Miletin-Șipote (150+6)-jud. IS și Casimcea-Cheia (150)-jud. CT.

Debitele vor fi în general în scădere, exceptând râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crișuri, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, bazinele mijlocii și inferioare ale Oltului, Argeșului și Ialomiței și râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Pe cursul Prutului și pe cursul inferior al Someșului, Mureșului și cursul mijlociu și inferior al Siretului debitele vor fi în creștere prin propagare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) existente vor fi în intensificare și extindere. Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 11-12.12.2024 a fost în scădere, având valoarea de 3800 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia-Cernavodă, relativ staționare pe sectorul Hârșova-Brăila și în creștere pe sectorul Galați-Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere la Gruia și în scădere pe sectorul Calafat-Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 11.12.2024, ora 09.00 -12.12.2024, ora 06.00

În țară, în vest, centru, nord și est înnorările au persistat și local au fost precipitații slabe, trecătoare; în Maramureș, Crișana, Transilvania și Moldova ziua au fost precipitații mixte și noaptea predominant ninsori, iar în Banat și Dobrogea au fost mai ales ploi și, în a doua parte a intervalului, izolat lapoviță și ninsoare. În zona montană pe alocuri a nins slab. În Oltenia și Muntenia, cerul a fost temporar noros, iar ploi slabe și burniță s-au semnalat izolat. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe alocuri în Moldova și în Dobrogea, iar noaptea și în sudul Olteniei, cu viteze în general de 40...50 km/h, precum și la altitudini mari în Carpații Meridionali și Carpații Orientali (cu rafale de 60...80 km/h). Este strat de zăpadă în cea mai mare parte a zonei montane, unde la ora 20 măsura, pe platformele stațiilor meteo, până la 77 cm în Munții Vrancei și până la 61 cm în Munții Ceahlău și pe suprafețe mici în Transilvania (până la 6 cm) și în nordul Moldovei și al Olteniei (1...2 cm). Temperaturile maxime, mai ridicate decât normele perioadei în Oltenia și în sud-vestul și centrul Munteniei, sub mediile multianuale în zonele deluroase din vest-nord-vest și în jurul acestora în rest, s-au încadrat între -1 grad la Dumbrăvița de Codru și la Șiria și 10 grade la Drobeta-Turnu Severin, Caracal, Turnu Măgurele și Zimnicea. La ora 6 valorile termice erau cuprinse între -3 grade la Apa Neagră și 5 grade la Bechet, Mangalia, Turnu Măgurele și Zimnicea. Îndeosebi în prima parte a intervalului s-a semnalat ceață pe arii restrânse în sudul și în vestul teritoriului, mai persistentă în Oltenia și izolat în celelalte regiuni.

Observație: în intervalul de diagnoză a fost în vigoare 1 mesaj de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emis de către SRPV Craiova.

La București valorile termice au fost mai ridicate decât cele normale în a doua decadă a lunii decembrie. Înnorările au fost persistente în prima parte a zilei, apoi cerul a fost temporar noros. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 7 grade la Afumați și 8 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 6 se înregistrau 2 grade la stația meteorologică Băneasa și 3 grade la Filaret și Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.12.2024, ora 09.00-13.12.2024, ora 9.00

În țară vremea va fi predominant închisă în regiunile intracarpate, cu nebulozitate persistentă în cea mai mare parte a intervalului, iar în restul teritoriului cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în special în est și sud-est. Pe arii restrânse se vor semnală precipitații slabe, predominant ninsori în Maramureș, Transilvania și Moldova, burniță sau fulgueli în Banat și Crișana și doar cu totul izolat, posibil ploi, în Dobrogea. La munte local va ninge slab. Vântul va prezenta intensificări temporare în cea mai mare parte a Moldovei și în nordul Dobrogei, cu viteze în general de 50...55 km/h, pe arii mai restrânse și la intensitate mai redusă și în sudul Olteniei, iar în zona înaltă a Carpaților Meridionali și Carpaților de Curbură rafalele vor atinge 60...80 km/h, viscolind ninsoarea și spulberând zăpada. Temperaturile maxime se vor situa peste mediile multianuale în sud (abatere pozitivă în general de 3...4 grade) și vor fi apropiate de normal în rest, astfel că la nivelul întregii țări vor fi cuprinse între -1 și 9 grade, iar temperaturile minime, normale pentru o noapte de decembrie, se vor încadra în general între -6 și 0 grade. Pe alocuri, în special în vest și sud vor fi condiții de ceață.

La București cerul va fi temporar noros, iar noaptea vor fi condiții de ceață. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă, ușor mai ridicată comparativ cu media multianuală specifică acestei date, va fi de 7...8 grade, iar cea minimă se va situa în jurul a -2 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 10.12.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). **Media zilnică de 50 μg/m³ pentru PM10** (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) **a fost depășită la stația cu indicativul BV-6** (municipiul Codlea).

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea unui incendiu în data de 07.11.2024, la ora 16:00, în zona comunei Orăștica-Lăpușnicu Mare, pe raza Ocolului Silvic Banatul Montan R.A., jud. Caraș-Severin (cauza-propagarea focului de pe miriștile învecinate). Acesta a afectat o suprafață de 114,22 ha de litieră și a fost stins data de 11.11.2024, la ora 11:00, de către personalul silvic și pompierii civili.

Garda Forestieră Timișoara informează despre producerea unui incendiu în data de 09.11.2024, la ora 08:00, pe raza Ocolului Silvic Carpatina S.R.L., jud. Hunedoara. Acesta a afectat o suprafață de 10 ha de litieră și a fost stins data de 11.11.2024, la ora 15:00, de către personalul silvic, pompierii militari și cetățeni.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

DIRECȚIA COMUNICARE ȘI DIGITALIZARE